Lukiomatematiikka kevét 2014 Harjoitus 1
Vastauksia

1. x=0taix=5

Tulon nollasaanto ja toisen asteen yhtélon ratkaisukaava ovat tavallisimmat lukiolaisen
kayttdman ratkaisutavat. Muitakin toki on, kuten ratkaisujen arvaaminen ja perusteleminen
sijoittamalla ja vetoamalla mahdollisten ratkaisujen lukuméaéran tai yhtélon ratkaiseminen
nelioksi taydentamalla.

2. X<4tai0<x<2

Merkki voidaan nollakohtien laskemisen jalkeen perustella esimerkiksi testipisteilla kultakin
valilta tai vetoamalla tekijoiden x ja x* +2x — 8 kuvaajiin ja tulon merkkisaantoon.
Toistaiseksi kolmannen asteen polynomifunktion kuvaajan muotoon vetoaminen ei ole ollut
lukiossa sallittua.

a) 47%
b) 58 %
c) 84%

Tehtdva mallinnetaan eksponentiaalisena vahenemisena: f(x) = 0,78* - a, missa x on lasin
paksuus senttimetreind ja a alkuperdinen valon mééara. Alkuperaista valon maaraa on
merkittava kirjaimella, jotta ratkaisu osoittaa, ettd vastaus ei ole siita riippuvainen.

4, a=0taia= —ﬂ
5

Joko diskriminantin arvo on 0 tai kerroin a = 0, jolloin kyseessa on ensimmaisen asteen
yhtalo.

5. Osoitetaan laskemalla, ettd (\/§ - \/5)2 =5-26 jaetti v/3—/2>0.

6. a)x=9
b)x=5



